

生态美 城乡美 产业美 人文美 生活美 精神美 荥阳贾峪镇:以高质量党建引领 构筑“六美”现代宜居新城

以党建统领各项工作 充分发挥党员先锋模范和党组织战斗堡垒作用

贾峪镇坚持“抓党建不离心工作,抓中心不离党建工作”的思想,把党建和业务工作同安排、同落实,形成党建与业务工作有机结合,保证同频共振。

贾峪镇大力开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。认真开展个人自学、集中领学、交流研讨学、领导讲党课、实地观摩等多种形式的学习内容。将调查研究的参与范围进一步扩大到部门主任、支部书记中去,通过发现存在的实际问题,推进各项工作进展,达到了以学习促工作、以工作促学习的效果。

深入推进农村基层党组织“五星支部”创建活动。在活动中,贾峪镇党委建立巡回指导机制,把巡查督查常态化运行。对各党支部分类施策、精准指导,不断巩固成果、分类提升。在评

选中,镇党委高标准、严要求,坚持按照规定的评选要求和评选程序进行,严把质量标准,实行比例控制。坚持问题导向不变,强化责任管理,督促抓好达标创建,让每一个党支部在原有基础上都有新的提升。

深抓农村党员积分管理工作,进一步加强农村党员队伍日常教育管理,建立科学完善的党员考核评价体系,以量化考评教育引导党员“不忘初心、牢记使命”,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉增强对党组织的认同感、归属感和责任感,提高组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的能力。

贾峪镇通过党建工作的全面提升,充分发挥出党员的先锋模范和党组织战斗堡垒作用,进一步引领全镇各项事业发展,为建设“生态美、城乡美、产业美、人文美、生活美、精神美”的“和美贾峪”打下坚实基础。

以培育生态亮点为基础 助推贾峪生态美

贾峪镇坐落在洞林湖边、大周山下。昔日这里是著名的建材小镇,靠山吃山,产业单一。贾峪镇依靠区位优势,树牢生态文明思想,跟随郑州市、荥阳市的发展规划和思路,创新发展道路,努力建设成为郑州西部生态屏障和全省创新创业最活跃区域,服务郑州国家中心城市建设。通过几年的治理、整顿和发展,现在这里已是生机盎然、欣欣向荣的新型宜居小镇。

深秋时节,记者来到洞林湖畔,见这里郁郁葱葱、碧波荡漾,暖暖的秋日为之笼罩了一层光辉,形成了一幅“水光潋滟晴方好,淡妆浓抹总相宜”的美丽画面,给人安逸、温暖、惬意的感觉。波光粼粼的水面映衬着岸边红墙绿瓦的别具风格建筑,一排排、一栋栋,错落有致,给人一种江南水乡的感觉。经过近几年的环境开发整治,洞林湖区域早已成为风景如画、健康宜居的生态园区。

围绕社区已规划面积700余亩的农业观光园,集采摘、婚纱摄影、风味农家餐厅、农耕文化等为一体,一期建成的170余亩农夫乐园被评为郑州市三星级休闲农业庄园,已成为周末、节假日郑州及周边市民的好去处。附近所建的“首创奥特莱斯”商业综合体已成为龙头正在带动贾峪三产高端服务业的兴起。新田·洞林湖国际旅游度假区重点项目已经开工建设,不久这里将成为郑州市西部的地标性产业景观区。

为了让天更蓝、水更清,贾峪镇招商引资一家环保科技有限公司,投资6000多万元建成贾峪污水处理厂,2019年4月建成投产,污水处理能力最高将达每天3万吨,解决了全镇范围的生活污水及工业污水处理。经过生物处理过的污水达到一级A排放标准,中水将全部供给豫能热电做冷却水使用。贾峪镇出资,目前已经建设了20多公里的主管网,这个污水处理厂将覆盖贾峪镇全境,以保证改善未来贾峪镇的水质,有效促进水循环系统,创建生态环境。

在花园型建设的污水处理厂区,记者见到了负责人郭然亭。他说,荥阳市和贾峪镇政府非常重视环保,目前已经形成了生态产业链,在建的贾峪污水处理厂规模在乡镇级里也算是比较大的了,完全能满足贾峪镇的发展需求。

贾峪镇在控尘、控煤、控排、控车、控油、控烧“六控”方面因地制宜突出了自己的特色,引导企业转变生产方式,居民转变生活方式,倡导健康文明、节俭适度 and 生态环保的低碳消费理念,让贾峪的天更“蓝”。贾峪还以南部山水资源为依托,按照南部田园山水宜居新城规划设计,积极做好前期准备工作;以G310国道南移为契机,加快涉及南部山区乡镇国道沿线规划设计,打造美丽道路,让贾峪的地更“绿”;贾峪镇持续强化对黑臭水体等问题的排查,积极治理;进一步强化河长制,让贾峪的水更“清”。

风景如画的洞林湖生态景区,“路不拾遗、夜不闭户”的美丽乡村南王村,生态环保、节能高效的工业园区……

近年来,荥阳市贾峪镇坚持以党建引领各项中心工作,坚持以改善民生为着眼点,以增强人民群众的幸福感和获得感、认同感为出发点和落脚点,高点规划、高标准建设,打造出“生态美、城乡美、产业美、人文美、生活美、精神美”的“和美贾峪”,为郑西美起来助力,为中原添姿增彩。

郑报全媒体记者 姚辉常
通讯员 田安琪 文/图



贾峪镇加强基层党建



群众文化生活日益丰富



贾峪镇郭岗村表彰好媳妇



职业培训,增加农民收入



洞林湖畔一角

改善环境质量 构建贾峪城乡美

贾峪镇坚持以人为本、突出重点、注重实效,因地制宜、实事求是,借势发力、科学规范的原则全面推进美丽乡镇建设,以完善基础设施、便利公共服务、美化镇容镇貌为工作重点,不断加强基础设施和公共服务设施建设,努力打造美丽乡镇,让贾峪美起来,成为名副其实的“郑州西花园”。

南王村是地道道的原生态村落,但这里看起来又不像农村,水泥路面干干净净,花坛长廊、亭台楼阁,几尾翠竹摇曳,绿树掩映着粉墙黛瓦,家家户户似花园。村里正在打造文化墙、党建墙,粉白的墙上手绘京剧脸谱、24孝

以产业升级转型为动力 实现贾峪产业美

让产业升级变得更美,实现贾峪镇经济由高速发展向高质量发展转型,成为贾峪领导集体的共识。贾峪镇坚持把先进制造业和战略性新兴产业摆在首要位置,加快完善产业链条,形成产业集群,构建产业生态,着力打造郑州先进制造业重要基地。

贾峪镇面对日益严峻的环保形势,提出了产业转型,关闭了污染严重的石料厂,招商引资了郑州豫能热电、郑州中昇新型环保材料、融侨闽台文创产业新城、郑州兴锦机械等项目的落地。

在郑州豫能热电,记者看到这个总面积34万平方米、投资622394万元、2座66万千瓦超临界环保型燃煤热电联产机组建设项

以传承文化为根本 实现贾峪人文美

贾峪镇深挖历史文化脉络,大力实施名镇、名村志文化工程,强化镇志编纂工作。

在南王村村子中央,这里有一处红色记忆广场,这里是红色教育基地,讲述的是张丙戌烈士的故事。张丙戌烈士是贾峪镇南王行政村张村自然村人,参加了著名的京汉铁路大罢工,开展工人运动,加入中国共产党后,在新郑、新密、荥阳一带开展革命活动,抗日战争爆发后负责中共郑州地委交通

图,山水人物画,处处呈现网红打卡地的特色。

荥阳市自开展“千村示范、万村整治”工作以来,贾峪镇积极推进美丽乡村建设,以南王村为试点,切实抓好改路、改水、改厕、垃圾处理、污水治理等项目建设,开展环境整治,努力打造美丽乡镇,让贾峪美起来,成为名副其实的“郑州西花园”。

目主体已全部完工,厂区都是白色基调,看起来整洁有序,连周边马路都干净如洗、烟尘无踪。

据项目负责人介绍,该项目是科技水平全国一流的环保热电项目。无尘、无废气,连冷却水使用的都是贾峪污水处理厂和马寨污水处理厂的中水,发电产生的粉煤灰也被综合利用了,这个下游产业就是郑州中盛新型环保材料有限公司PC构件及装配式建筑生产建设项目。

一路之隔的郑州中昇,总投资11.5亿元,目前已经完成了一期建设任务。这个年产80万立方米的PC构件及装配式建筑生产线,建成后将为建筑工地提供新型环保的建筑材料,不仅节约了宝贵的土地资源,还变废为宝、一举多得。

年又被评为省级小康村、卫生村。

对于美丽乡村建设,贾峪镇没少下功夫,对镇区的人行道、慢车道、游园绿地、居民生活用水改造、污水改造、公厕改造、垃圾处理等关乎民生的基础设施进行全面升级改造。完成燃气管道铺设7公里,解决了龙卧凹小区和北沟村二组共计600多户2000多居民的用水问题,投资350万元,完成桃贾路、五龙路照明工程建设。

贾峪还充分利用郑州市举办全国民族运动会的有利契机,强化对马沟村、新田大道沿线和新田城区区域的环境提升改造。

类似这样的产业生态链,贾峪在不断完善规划之中。贾峪镇充分发挥资源、区位优势,不断优化承接产业转移和招商引资环境。进一步创新工作方法,积极服务好融侨闽台文创小镇、郑州中昇新型环保材料有限公司粉煤灰综合利用建设、豫能热电投产、西部能源项目选址、新田·洞林湖国际旅游度假区建设等重点项目2019年建设工作。以奥特莱斯商业为龙头,突出三产带动作用,未来将依托工业路、湿地公园站、贾峪镇站3个地铁站的公共交通枢纽作用,打造贾峪镇地铁6号线沿线黄金经济带。

如今的贾峪镇追求的是生态环保、可持续发展产业,既要金山银山,也要绿水青山。

以人本思想为核心 打造贾峪生活美

近年来,贾峪镇加快建立覆盖全镇的公共文化服务体系,推动生活居住、平台建设、公共服务等软硬条件明显提升,努力使全镇人民幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶。

洞林寺村是贾峪新农村建设五村联建其中的一个行政村,早在几年前,这里7个自然村400多户家庭、2000多居民搬进了高楼,成为农民新型社区。

发展到如今,这里到处已是高楼林立、绿树掩映、马路宽阔、干净整洁、焕然一新,配套设施如邮政快递、物业服务、娱乐活动室、商店超市,一应俱全,和城市里社区相比无二。如果说有区别就是有个农村大舞台,这里是村民们红白喜事、文化娱乐的重要场地。

这里的村民人居面积近百平方米,成年人基本上都有工作,土地收益人均5000元,每户收入都不低,村里没有一户是贫困户,鳏寡孤独都有赡养照顾。村里鼓励上学,凡是考上荥阳一高和大学一本、二本的学生,村里奖励每人2000元。村里没有高中毕业后就待在家的人,孩子们都有上学,最少也要技校毕业,农村人的知识水平和学历逐年提高。

洞林寺村村委会副主任张作宾告诉记者,这里民风淳朴,风气很好,村民觉悟都很高,甚至邻里之间吵架闹矛盾的都没有。每年都评选“好婆婆”“好媳妇”“五好家庭”“文明家庭”“最美家庭”,今年还增加了“最美家属”的评选。村里120多名党员,村民骨干

以全民修身行动为动力 创建贾峪精神美

记者在南王村看到昔日街道不平,东西乱摆乱放的现象不复存在。街道干净整洁,好媳妇、好婆婆光荣墙、文化大舞台,革命红色记忆文化墙都给记者留下深刻的印象。

在南王村有个会议室,这里陈列着这些年村里获得的各种荣誉,“文明村镇”“关心支持教育先进单位”“经济工作先进单位”“先进党支部”“安全生产先进单位”“农村环境整治先进单位”“生态文明村”“五好村党支部”……河南省、郑州市、荥阳市、贾峪镇各种荣誉奖牌挂满墙,记录着南王村这些年的蜕变历程。

南王村的素质教育从孩子就开始抓起,早在10多年前村里就投入200多万元兴教重学,现在南王村小学已成为荥阳市重点小学,近年村里又投资20万元兴建寓教于乐的活动场所——“儿童之家”,儿童读物4000余册,电脑、投影机 and 玩具、活动器材一应俱全。

今年,村里又投资30万余元建立了村综合文化服务中心,有农家书屋阅览室、电子商务中心、棋牌室、村民文化大舞台,村里有“党

每个月都要召开大会学习、听讲座、接受培训。党员充分发挥带头作用,每个楼栋都由党员任楼长,新农村建设党员起到了典范榜样作用。

在村民冯银凤家中,记者看到这个干净整洁明亮的家中有一个卧床3年的植物人,病人面色红润,已渐渐有了苏醒的意识。冯银凤是老党员,也是原村妇女主任,丈夫患病3年无意识,她不离不弃精心照顾,除此之外还要照顾年老的公婆,尚未成家的儿子,她从没有怨言,为村里的媳妇、婆婆带了好头,她和她的家庭被评为荥阳市的“好媳妇”“好婆婆”“最美家庭”。

冯银凤对记者说,是镇里、村里给了她和家庭极大的帮助,经济上、家务上、精神上给予她极大的动力,她由衷地感谢党、感谢政府。

贾峪镇高度重视教育工作,洞林水岸小学已建设完成,同时贾峪镇一直大力开展“雨露工程”,2019年全镇奖励、资助高中大学新生15.1万元。不断加大社会救助力度,切实解决群众生活困难。严格执行低保政策,坚持应保尽保,2019年上半年为299户443人共发放低保生活、电费、水气补助共939980元,有效保障了低保对象的基本生活。救助因病致贫困难群众14人,救助13700元。临时实施慈善救助20人,共救助40000元。积极做好综治及平安建设工作。通过宣传促和谐,以和谐促稳定,切实让辖区群众产生“和美贾峪”的共鸣。

员之家”,经常开展各种形式的教育培训活动,村民的素质越来越高。

村党支部委员赵伟群对记者说,南王村可以毫不夸张地说是“路不拾遗、夜不闭户”,村民的安全感和幸福感大大提高了。就是来这里卖东西、收破烂的人进到村里也很守规矩,从未发生过丢东少西的事情。几年了,村民们从来没有发生过口角闹过矛盾。家家户户争做“好公公”“好婆婆”“好媳妇”“好儿女”“好妯娌”“五好家庭”“最美家庭”。村风文明、家风端正。

南王村只是荥阳、贾峪“千村示范、万村整治”中的一个典范,像南王村这样的文明乡村正在不断涌现。一直以来,贾峪镇不断强化各村的基础设施打造,加强对村级综合文化服务中心“四室”“七个一”标准建设和作用情况进行督查和整改。不断增强对镇级和村级文化基础设施投入力度,举办各类文体等活动,丰富和活跃群众的精神文化生活,为和美贾峪注入精神活力,努力营造和谐的社会氛围,打造“六美”乡村、宜居郑州“西花园”。



南王村红色教育广场